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MEDDELANDE 
PATENT 

HAZII.TINI CORPORATION 
C11 GENtRAl.l 01 T o l o f o 

AGAoBAI.TIC RAOIO Ao-' 

Det har kommit till vår kännedom, att det s. k. »Patenl­

konsortiet för Rundradio» i ställeOt för att direkt an­

gripa oss funnit det lämpligt att mitt under pågående 

julhandel uppvakta ett antal radiohandlande med varning 

för påstått patentintrång i samband med försäljningen avvå­

ra apparater. Vi få med anledning härav meddela följande. 

I våra radioapparater nyttjas icke någon uppfinning, 

som är skyddad genom ett mot oss giltigt patent, kon­

trollerat av »Patentkonsortiet för Rundradio». Detta sak­

förhållande hava vi klarlagt för Patentkonsortiet och vi 

sakna varje anledning att erlägga licensavgift till Kon­

sortiet. Vi påtaga oss varje ekonomiskt ansvar gentemot 

våra återförsäljare för eventuella följder av de åtgärder, 

som Patentkonsortiet kan komma att vidtaga med anled­

ning av försäljningen av våra apparater. 

Agao-Baltics trimmade radioapparater tillverkas 

med nyttjandeavvåra egna elleravoss kontrollerade patent. 

. Dessa patent skydda ett 30-tal aktuella uppfinningar. 

AGA-BALTIC RADIO , A-B 
Tillverkare av trimmad radio. 



positiv kritik, och detta borde vara ut­
gångspunkten vid bildandet av ett pla­
nerat "radioråd". 

Förste byråingenjören i Telegrafsty­
reIsen S. Lemoine deklarerade, att han 
icke . önskade göra något uttalande i 
egenskap av ledamot i programrådet. 
Såsom intresserad åhörare av de hit­
tills gjorda diskussionsinläggen ville 
han dock korrigera några missuppfatt­
ningar. Sålunda ville han uppmärk­
samma inledaren på att programrådet 
icke befattar sig med sammansättnin­
gen eller utformningen av programmen 
utan endast verkstälJer en eftergransk­
ning av dessa. Ingenjör Lemoine gav 
även en intresserad belysning av ge­
nomsnittslyssnarens inställning till pro­
gramfrågorna och klargjorde det be­
gränsade värde, som ,måste tillmätas 
lyssnarnas starkt divergerande special­
intressen. Slutligen gavs några exem­
pel på såväl missnöjesanledningar som 
berömmande uttalanden från lyssnar­
na om programmen. Man kunde nog på 
grundval av sådana meningsyttringar 
sluta sig tiJJ, att programmen i stort 
sett mycket förtjänstfullt fylJde sina 
uppgifter. Slutligen kunde ingenjör 
Lemoine helt ansluta sig till d:r Gauf­
fins krav på en mera positiv politik. 

Civ.-ing. E. Löfgren gav en eloge åt 
d:r Andersson för dennes utmärkta 
skärskådande av den nuvarande rund­
radioorganisationens svaga punkter. 
Talaren räknade sig till dem, ~om i 
radion framför allt se en kulturfaktor, 
vars betydelse i folkbildningens och 
folkuppfostrans tjänst icke kan över­
skattas. En jämförelse med skolor och 
universitet vore därför befogad, men 

' lika väl som dessa kontrolleras av sta-
ten själv, borde även förhållandet vara 
detsamma beträffande radion, vilken 
f. n. kontrolleras av dagspressen. Tala­
ren påpekade också, att eftersom ra­
dions teknik numera endast är att be­
trakta såsom hjälpmedel, ej som hu­
vudsak, det innebure en oegentlighet, 
att en så viktig kulturell institution 
står under förmynderskap av ett rent 
tekniskt, affärsdrivande verk - Tele­
grafverket - sorterande under kom­
munikationsdepartementet. I stället 
borde radion inorganiseras som en en­
hetlig och självständig institution un­
der ecklesiastikdepartementet. På detta 
sätt skulle lyssnarnas egna intressen 
bättre tiJlvaratagas. 

Civ.-ing. 'H. Sterky erinrade om att 
Radiotjänst skulle kunna främja den 
av inledaren efterlysta intimare kon­
takten mellan programledningen och 
lyssnarna genom att någon gång an-

ordna en diskussion framför mikrofo­
nen om programmens sammansättning 
och andra för lyssnarna betydelsefulla 
frågor. På detta sätt skulle man i var­
je fall stimulera lyssnarnas eget in­
tresse för dessa saker, vilket sannolikt 
skulle bliva till nytta för en gynnsam 
utveckling i fortsättningen. 

Radiostörningarna. 
Därmed var det ursprungliga ämnet 

i huvudsak slutdiskuterat, och man 
övergick till en livlig debatt av det 
lika brännbara ämnet: radiostörnin­
garnas avlägsnande. Diskussionen här­
om inleddes genom ett livligt replik­
skifte mellan ingenjörerna Löfgren 
och Lemoine m. fl. Med utgångs­
punkt från den av störningsplågade 
lyssnare för ett par år sedan fram­
förda masspetitionen, vilken på Tele­
grafstyrelsens avstyrkande nyligen av­
slagits, framhöll ing. Löfgren det 
trängande behovet av positiva åtgär­
der för störningarnas avhjälpande och 
ansåg det naturligt, om licensmedlens 
överskott toge s i anspråk härför. En 
lagstiftning mot störningarna vore en­
ligt talaren synnerligen önskvärd, och 
något slutgiltigt resultat av samarbets­
delegationens utredningar kunde ej 
avvaktas, enär ständiga nya stör­
ningskällor tillkomma. I denna del 
av diskussionen deltog även civ.-ing. 
H. Fredholm, som yrkade på en för­
sökslagstiftning i syfte att tvinga alla 
tillverkare av nya elektriska apparater, 
som medföra radiostörningar att förse 
dessa med störningsskydd redan vid 
tilJverkningen. Talaren gav ett intres­
sant exempel på huru på detta sätt be­
svärande störningshinder skulle kunna 
elimineras utan nämnvärda kostnader, 
vare sig för tillverkarna eller för lyss­
narna. 

I debatten om störningarna gjorde 
även fabrikör F. O. Rosin en. hel del 
inlägg. Dessa avsågo närmast att be­
lysa den ringa effekten av Telegraf­
styrelsens åtgärder mot störningarna. 
Replikskiftet mellan honom och ingen­
jör Lemoine rörde sig dock mest om 
detalj frågor. 

Sedan ordföranden, ingenjör Cron­
vall, besvarat några frågor beträffan­
de störningsskydd å hissar, erinrades 
om att tiden var långt framskriden och 
ifrågasattes diskussionens avslutande. 

A v ordföranden väcktes förslag 
om tillsättandet av ett arbetsutskott 
för att utreda det av inledaren fram­
förda projektet om en opinionsnämnd. 
Nämnda arbetsutskott borde bemyndi-

gas att förhandla med de här represen­
terade radioorganisationerna beträffan­
de vilka åtgärder som borde vidtagas. 

Mot detta förslag invändes, att den­
na svårlösta fråga ännu icke blivit till­
räckligt utredd vid kvällens diskus­
sionsmöte, och ifrågasattes en ajour­
nering av sammanträdet. Sedan ord­
föranden erinrat om att det första för­
slaget icke uteslöt det senare, bifölls 
detta efter verkställd votering. De när­
varande tillsatte därefter en sju­
mannakommitte med följande sam­
mansättning: 

Civ.-ing. E. Cronvall såsom ordfö­
rande, samt 

civ.-ing. E. Löfgren, d:r T. J erne­
man, överintendent A. Gauffin, redak­
tör G. Helleberg, docent E. N orlin och 
d:r Thor Andersson. 

Utskottet , bemyndigades även att 
med sig adjungera andra för fråg,an 
intresserade personer. 

Jubileumssupen. 
Det egentliga jubileumsfirandet vid­

tog först efter diskussionens slut, då 
man bänkade sig kring det festligt du­
kade julbordet. Mötets ordförande, 
ingenjör Cronvall, som lyckligen av­
klarat det mer än vanligt krävande 
presidiet under de heta debatterna om 
dagspressen och rundradion, störnin­
garna etc., fungerade även såsom värd 
vid supen. Det mest lyckade under 
denna blev ett särdeles underhållande 
kåseri av ingenjör A. Kjörling om 
minnen från rundradions barndomstid 
i Sverige. Detta ilJustrerades aven 
rad utmärkta balloptikonbild er. 

För det muntra inslaget sörjde re­
daktör T. Cassel, som denna kväll 
hade tiJJfälle ytterligare befästa sitt 
anseende som en utmärkt improvisatör 
av visor i Rolf-stil med anspelningar 
på huvudfigurerna under diskussionen. 
- Bland en hel rad festligt framför­
da tal till hugfästande av Io-årsmin­
net må särskilt nämnas en skål, som 
proponerades av ingenjör S. Lemoine 
för en lycklig samverkan mellan alJa 
krafter, som åsyfta den svenska rund­
radions utveckling, även om meningar~ 

na kunde bryta sig starkt mot var­
andra i avseende på de medel som re­
kommenderades från skilda hålJ. Slut­
ligen utbragtes en hylJningsskål för 
nestorn bland radioklubbspamparna, 
kommendörkapten O. Gyldbt, som var 
den Svenska Radioklubbens förste ord­
förande och som därjämte innehaft 
ordförandeskapet i Stockholms Radio­
klubp och Radiotekniska Sällskapet. 



Tidskriften Radio och 

tioårsminnet 

I höst är det tio år sedan rundradion 
i egentlig mening infördes i Sverige. 
Ungefär samtidigt utgavs det första 
numret av denna tidskrift, som alltså 
vid årsskiftet avslutar sin tionde år­
gång. Det torde icke vara förmätet 
vid detta tillfälle göra den uppfattnin­
gen gällande, att tidskriften Radio un­
der de gångna tio åren gjort en viktig 
insats i den samverkan aV krafter, som 
fört den radiotekniska utvecklingen 
och rundradioväsendet framåt till dess 
nuvarande läge. Vid ett studium av 
samtliga årgångar finner man, att tid­
skriften givit ett troget uttryck för 
det, som varit betydelsefullt såväl för 
den radiotekniska forskningen som för 
radions omsättning i det praktiska li­
vet. Amatörerna och de som samman­
slutit sig i landets radioklubbar ha i 
denna tidskrift haft sitt avgjort för­
nämsta organ, och denna funktion har 
den officiellt innehaft under de senaste 
tre åren. 

Tidskriften redigerades under för­
sta tiden av ingenjör Carl Sk!n­
berg och tillkommer honom i främsta 
rummet förtjänsten av de utmärkta 
orienteringar som presenterades om den 
tidens brännande radiopolitiska frågor. 
Ett verksamt stöd erhöll ingenjör 
Skånberg sedan i förste telegraf­
assistent Tor Pehrson, som särskilt 
under åren 1927-29 med stor energi 
förde tidskriften framåt. Det tillkom­
mer icke oss att skärskåda tidskriftens 
öden efter årsskiftet 1928-29, då den 
nuvarande redaktionen fick övertaga 
tidskriftens ledning. 

I anknytning till det tioårsminne, 
som tidskriften Radio alltså kan fira 
i dessa dagar ha vi vänt oss till Ra­
dios . båda förutvarande redaktörer 
herrar Skånberg och Pehrson, vilka 
här nedan Jämna några bidrag till tid­
skriftens historia. Dessförinnan bedja 
vi emellertid få frambära ett varmt 
tack till alla dem, som - ofta med 
en beundransvärd uppoffring av tid och 
krafter - bistått med tidskriftens re­
digering under de senaste fyra åren. I 
ftämsta rummet vilja vi nämna d:r B. 
Rolf samt ingenjörerna H. Björklund 
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och E. Löfgren såsom representanter 
för Radioklubbarnas Förbund. Även­
ledes önska vi tacka d:r E. Linder, 
d:r E. Herlin, ingenjörerna H. och V. 
Stockman, M. Holmgren, samt sist men 
icke minst förbundets nuvarande vice 
ordfö~ande borgmästare G. Fant samt 
sekreterare d:r T. J erneman. 

Till tidskriftens övriga medarbetare, 
dess annonsörer . samt alla läsare får 
redaktionen slutligen framföra sitt 
vördsamma tack för de gångna åren. 

* 

Ingenjör Carl Skånberg. 

Tidskriften Radio vill med det nya 
årets ingång fira sitt tioårsjubileum. 
Detta är fullt berättigat, enär tidskrif­
ten sedan år 1923 utkommit regelbun­
det. Men strängt taget utkom Radio 
redan 1917. Redaktör var då ingenjör 
F. Zethrreus. Tidskriftens uppgift var 
då "att med vaket intresse följa och 
bedöma intressanta företeelser inom 
den radiotekniska vetenskapen". Utom 
redaktören medarbetade då bland 
andra dåvarande kapten Ivar Wibom 
och Sven Lampa, fortfarande i bran­
schen kända namn. Tidskriften var 
före sin tid, och slutade efter en pre­
station av 4 st. 32-sidiga nummer un­
der 1917. 

Det Bonnierska förlaget tog upp tid­
skriften år 1923, under vilket år an­
talet nummer blev 9, något som nog 
i viss mån berodde på att tidskriften 
fortfarande var före sin tid. Under­
tecknad som redan då medarbetade i 
tidskriften, och som senare övertog 
redaktörskapet, var emellertid fullt 
förvissad om att en tidskrift på radio­
ornrådet hade framtiden för sig, och 
år 1924 gav full bevisning härför. Det 
året slog radiointresset igenom bl'ilnd 
den stora allmänheten, något vartill 
tidskriften med fullt fog redan då till­
skrev sig äran. Upplagan passerade 
Io.ooo-strecket, och antalet nummer 
drevos upp till 18. 

Med årsskiftet 1924-25 skedde en 
ny förändring med Radio, som blev av 
stor betydelse för den fortsatta ut­
vecklingen, tidskriften utkom från 
eget förlag, under ansvarigt utgivar­
skap av undertecknad. Naturligtvis 
uppstodo konkurrenter, och kanske 
icke minst tack vare detta drevs Radio 
framåt. Tidskriften hade en po~ition 
att försvara såsom landets äldsta och 
förnämsta publikation på området, en 
position som också försvarades så 
framgångsrikt att flera konkurrenter 
försvunno och Radio fick ett välför­
tjänt gott anseende icke minst i ut­
landet, där Radio ofta citerades. 
Radios program på den tiden var "att 
bliva den synliga, förmedlande länken 
mellan den stora, lyssnande allmänhe­
ten och de, som från sändarstationer­
na läto sitt vetande eller sin konst gå 
ut på eterns vågor". Men icke nog här­
med, Radio lade stor vikt vid till­
verkningsbeskrivningar och radiot ek­
niska nyheter, och slutligen behandla­
de den under de första åren med stor 
energi och vital stridslust alla de 
oformligheter, orättvisor och miss­
grepp som kom mo till synes från såväl 
myndigheternas, Telegrafverkets som 
senare Radiotjänsts sida. I den kamp 
som karakteriserade genombrottsåren 
stod Radio på den lyssnande allmänhe­
tens, amatörernas och den uppspiran­
de radioindustriens och handelns sida. 
Tidskriftens inlägg voro alltid sakliga, 



al1tid -respekterade, ofta citerade i 
dagspressen och sälIan emotsagda, 
detta tack vare den utomordentliga 
medarbetarstab, som på den tiden väs­
sade sina pennor för Radios ideer. 
Det skulle föra för långt att här näm­
na al1a namnen, men bland de många 
stridbara och sakkunniga kan jag icke 
med tystnad förbigå ingenjor E. 
Malmgren, redaktör Pierre Backman, 
doktor Bruno Rolf, direktör H. Kyl­
berg, ingenjörerna G. Pant, F. Frans­
son, N. Thörnqvist, G. Lamm, Karl 
Larsen, N. Anckers samt baron Claes 
Fleming. Till alla mina forna medar­
betare passar jag härmed 'på tillfället 
att, i den mån det är möjligt att nå 
dem, få framföra ett tack och ett 
"Minns Du?" från dessa kampfyllda 
tider då Radios ord vägde tungt i våg­
skålen. 

När sedan om icke allt, så dock det 
mesta Radio kämpat för, blivit verk­
lighet, kommo för mig andra intres­
sen, och det var utan större saknad, 
som jag lämnade det rutinvordna ar­
betet till min mångårige, först konkur­
rent och sedan trogne medhjälpare 
Tor Pehrson. 

Slutligen vill jag lyckönska till den 
betydelsefulla förändring, som vid in­
stundande årsskifte inträder i tidskrif­
ten Radios historia genom den sam­
manslagning med Radio-Amatören, 
som nu beslutats, och är det min för­
hoppning, att den sålunda konsolide­
rade publikationen. med framgång 
skall hävda sin med möqor til1känlpa­
de position såsom Sveriges förnämsta 
radiotekniska tidskrift. 

Carl Skånberg. 

Då jag anmodats att i anledning av 
tidskriften Radios nu förestående 10-

årsjubileum nedskriva några minnen 
från den tid, j ag varit knuten vid tid­
skriften, är det mig ett nöje efter­
komma denna begäran. 

Det var i början av år 1925, som 
jag inträdde i tidskriften Radio.s re­
c1aktion. Redan dessförinnan hade jag 
emeIlertid under flera år ägnat ett ak­
tivt intresse åt radiotekniska tidskrif­
ter. Sålunda var jag en av initiativ­
tagarna till utgivandet av Radiobladet 
år 1923 och var oavbrutet knuten vid 
nämnda publikation, till dess den ned­
lades vid mitt inträde i Radio 1925. 

Med de möjligheter att överblicka 
utvecklingen, som givetvis på detta 
sätt erbjöds mig, har jag ganska väl 
kunnat följ a den radiotekniska fram­
marschen i Sverige, från dess första 

trevande begynnelse fram till det stora 
genombrottet 1927-29. De växlande 
erfarenheter, som förbindelsen med 
den radiotekniska forskningens måls­
män, amatörbyggarna och representan-

. terna för radiobranschen givit mig, 
har efterlämnat ett bestående in­
tryck av, att tidskriften Radio, såsom 
organ för dessa intressen spelat en be­
tydelsefull men oftast ganska otack­
sam roll. J ag är snarast benägen att 
betrakta utgivandet aven dylik spe­
ciaItidskrift såsom ett stort offer för 
förläggaren, men behovet aven sådan 
publikation synes mig vara alldeles 
påtagligt. 

Tclegrafassisten.t Tor Pehrson .. 

Mina angenämaste minnen från den 
här berörda verksamheten hänföra sig 
nog' till de egentliga pionjäråren 1923 
-26; närmast från den tid, begreppet 
rundradio ännu var okänt, då sändar­
stationer med ordnad utsändning aIlt-

Prenumerationer å 

TI D SKRIFTEN 

jämt saknades, och då amatörer ur alla 
samhällsklasser med brinnande iver 
ägnade sig åt lösandet av otaliga 
tekniska ·problem, som då voro aktu­
ella. Det var en oförliknelig entu­
siasm och arbetsglädje på den tiden. 
Många värdefuIla minnen kvarstå även 
från amatörtidens högkonjunktur 1925 
-27, som även kan betecknas såsom 
en glansperiod för tidskriften Radio. 
Därefter inträdde i samband med 
standardiseringen och den industriella 
framstäl1ningen av radioapparater en 
kritisk genombrottstid för publikatio­
ner med Radios program. Det. är emel­
lertid min övertygelse, att en väl redi­
gerad radiotidskrift såsom organ för 
den radiotekniska forskningen och ·för 
radiohandelns utövare aIltjämt blir 
oumbärlig för en framgångsrik ut­
veckling i vårt land på detta område. 
Den anpassning efter det förändra­
de tidsläget som tidskriften Radio 
ådagalagt under de senaste åren och 

. den ekonomiska konsolidering, som in­
trätt med den nu förestående samman­
slagningen meIlan Sveriges båda för­
nämsta radiotekniska publikationer 
borgar för, att Radio även i sin nya 
gestalt, under fullfölj ande av dess 
värdcfu1\a traditioner såsom Sveriges 
och en av Europas äldsta radiotek­
niska publikationer, skaIl fylla en sär­
deles betydelsefuIl uppgi ft. 

Mina erfarenheter giva vid handen 
att ett intimare utbyte mellan radio­
industrien och radiohandelns t1tövare 
å ena sidan samt tidskriftens redak­
tion å andra blir tiIl påtaglig fördel 
för båda parterna. 

Slutligen är det mig kärt använda 
detta tillfälle att tacka aIla dem, som 
underlättat mitt arbete i syfte att föra 
den svenska rundradion framåt. 

Tor Pehrson. 

RADIO - RADIOAIIATÖREN 
göres bäst genom insändande av det brevkort, som med­
följer detta nummer eller genom hänvändelse till 

RADIO - RADIOAMATÖREN 
Nybrogatan 67 Stockholm . Telefon 75741 

Den sammanslagna tidskriften får TEKN. D:R A. PALMGREN såsom 
huvudredaktör och Sveriges förnämsta radiotekniska skribenter såsom 
medarbetare. Utkommer den l:a i varje månad i ett något större 
format än det nuvarande och med en särdeles gedigen -utstyrsel. 
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Rekommenderas i lovordande uttalanden 
av auktoriteter på talets. och musikens 
område såsom: 

Operasångaren Einar Beyron 
Operasångaren Folke Cembrreus 
Operasångerskan Fru Brita Hertzberg 
Skådespelerskan Fru Gerda Lundeqvist 
Operasångaren Conny Molin 
Kungl. Kammarmusiker Arthur Smith 
Konsertmästaren vid Kungl. Operan 

Giovanni Turicchia 
Konsertmästaren vid Kungl. Operan 

Tobias Wilhelm i 
Kapellmästaren vid Kungl. Operan 

Doctor Tullio Voghera. 

RADIO 
"',",,!!iI'IH@i!!w\n,y,",I!!!ul!!!'!!H" "U"!If"!!!!U!!!!!!I!!HilimuIQ'I! ,!!!.!! r''''''I!! '!1tu''ut! '''' rl i' MtIr'' Iml 

"det moderna musikinstrumentet" 

utmärker sig för: 
Selektivitet: »Centrum. möjliggör utlands-mottagning även under pågående 

sändning från lokalstation. -
Effektivitet: Under normala förhållanden möjliggör .Centrum» utIandsmottag­

ning även å inomhusantenn. Även å likströmsnät med endast 110-120 volt 
mÖJliggör den god distansmottagning. 

Tonskijnhe~: Experter anse .Centrum •. oöverträffad i frå~a om ?aturligt o. t<:m­
skönt atergIvande. Tag del av utlatanden av konstnarer VId de Kungltga 
Teatrarna i Stockholm. 

Tyst »bakgrund»: Lägg märke till .Centrum.-mottagarens frihet från stö­
rande nätbrus och elektriska störningar. 

Driftsäkerhet: .Centrum.-mottagarna s~å på höjden i fråga om driftsäke~het 
och levereras under garanti. De aro försedda med Svenska Elektriska 
Materialkontrollanstaltens .5» -märke. 

Enkelhet: InstäIJningen av .Centrum. -mottag. fordrar föga erfarenhet el. skicklighet 
Stilrenhet: .Centrum»-mottag. bygges i I11ycket gedigen låda av förnämt utseende. 

CENTRUM-RADIO 
Fabrikanter: A-B GYLLING & Co. Centrum, Stockholm 

PATIN-UELLEN Ett nytt och betydelsefullt 
3 typer med olika känslighetsgrad. 

passar för alla 

system 

medgiver volym­

kontroll i 

maskinrum 

och salong 

gör förförstärka­

ren överflödig 

okänslig för över­

spänningar 

arbetar stör­

ningsfritt 

Kostnadsfria förslag och råd lämnar 

WILH. CARL JACOBSEN 
TEL . .101440 101447 - Stockholm 1 - BOX 140 

234 

skede 
börjar nu i den svenska 
rundradions historia, då 
var och en utan onödiga 
och fördyrande mellan­
händer kan köpa en fullt 
modern 3-rörsmottagare 
för växelström med in­
byggd förstklassig hög­
talare och Tungsram­
bariumrör samt dubbel 
vågfäJla frakt- och em­
ballagefritt för endast 

14:8 kronor 
MELOTON 33 

Motsvarande apparattyp av andra fabrikat kostar 200 - 250 kr. 
Om Ni ej blir nöjd efter 14 dagars prov, får Ni returnera ap­
paraten och erhålla pengarna tillbaka. 

_______ ......... !':~~~I~~.i!j •.. i~r!! . ?~.~ . !'o-"-'!'. _ned_~[lståpn_de _ k_~!'?~9: ..... _ .... __ __ . __ _ 

Till Radio-Industri, Box 6029. Stockholm 6. 
Sind mig närmare upplysningar och utförlig heskrivlI. över radiom. Melolon 33. 

Namn ............... ..... .. . .. .................................... . .................. .... ..... .............. . . 

Bo.stad.... .. ..... .. . .. . ... ......... •.. ..... .. . . .. .. ... Adressort .............. ............ ..... . ... .. . . 
GOR DET. NU! Radio 12 



SEIt\ 
Nät-Transformatorer 

Lågfrekvens-Transformatorer 

Drosslar 

för radio 

i varje önskat utförande 

AKTIEBOLAGET 

SVENSKA ELEKTROMAGNETER 
AMAL 

Telegramadr.: Magneter - TelefOn t04 

ALPHA 

Pertrix syre­
och salmiak­
fria batteri 
till radion, 
ficklampan o. 

handlyktan. 

18 

TIL\' l\)'-
Förse radion med Pertrix syre- och salmiak­
fria anodbatteri, så kan Ni vara säker om att 
julprogrammen bli väl återgivna utan skorr­
ning eller störande biljud. Pertrix är det 
mest ekonomiska batteri Ni kan använda. 
Tack vare sin konstruktion utan salmiak och 
syra urladdas det inte, när det står oanvänt, 
utan laddar i stället delvis upp sig själv. 
Det äger största kapacitet och är alltid lika 

-pålitligt. Överraska familjen med ett nytt 
batteri till jul. 

~~~I{ 
NEKO, Regeringsgatan 38, Stockholm. ~ 

RADIOKONDENSATORER 

SVENSK KVALITETSVARA 

HOG GENOMSLAGSHÅLLFASTHET 
LÅGA DIELEKTRISKA FORLUSTER 

AKTIEBOLAGET ALPHA 
SUNDBYBERG 

Ensamrepresentant för Sverige: 

JOS. M. MARCUS, STOCKHOLM 4 
TELEFON: S. (4)8850 PÅLSUNDSPARKEN 12 

III 



Kronophon 

Försäljning av grammofoner och skivor, märke Hus­

bondens röst samt grammofoner märke Kronophon. 

Begär var katalog o. nyutkomna broschyr. 

o B $.1 E N D A S T E N G R O S F Ö R S A LJ N I N G 

IJ tn Y tt j a 
de erfarenheter 

vi ' genom en 30-årig verksamhet äga 

och låt oss vara Eder behjälpliga vid 

framställningen av alla Edra trycksaker. 

En skicklig, yrkesutbildad personal i 

förening med modernaste typmateriel 

och en modern maskinell utrustning 

borga för den högsta 

KV~L .ITET 

BRÖDERNA LAGERSTRÖM 
Klara Södra Kyrkogat.a 14, Stockholm. 

TELEFON NORR 31880 

IV 

o ars 1933 RADIO 

Kronophon E I e c t r i ·c 
» H U S B o N D E N S R o S T» 

EN-rattsinställning. 

Hypermodern konstruktion. 

Effektiv långdistansmottagare. 

B. -S. Huttners A.-B. 
Göteborg Tel. Grupp 70515 

klicheer 

Liungbergs 

klicheanstalt a-b 

malmskillnadsg. 34 b. 

stockholm. tel. 8230 

REP., JUSTERING AV 

Radioapparater och Radiogrammofoner 

Sveavägen 134 N. E. Eriksson Telefon 318395 



ALL MATERIEL TILL 

SELEKTOD==TREAN 
säsongens bästa och billigaste distansmottagare, köpes förmånligast hos oss. Aven låda och chassi 
kan erhållas. + Materielförteckning med prisuppgift sändes mot 10 öre i frimärken . 

ÅTERFORSALJARE 
ERHÅLLA RABATT 

Gangkondensatorer 
bästa svenska fabrikat. Noggrant matchade. 
2-gang . . . . . . . . Kr. 15:-
3-gang . . . . . . . . » 20:-
4-gang . . . . . . . . » 2 5: -
Med mikroskala och bel. 5 kr. mer 
Med trumskala 7 kr. mer. 

Skärmade spolar 
med inbyggd omkopplare. Noggrant 
matchade. 
Bandfilter. • H. F. transformatorer (pas­
sa~de Selektod-trean • Detektorspolar. 
PrIS pr st. . . . . . . Kr. 8: 50 

-FIRMA AUG. JANSSON Sundbyberg. Radioavd. 
Telefon: .. 3 S9 

MEDDELANDE 

Patentkonsortiet för Rundradio kontrollerar bl. a. följande patent: 

42259, 5°652, 50750, 51358, 52774, 53389, 53450, 
54794, 56385, 57301, 57626, 57737, 58323, 58528, 
59045, 59402, 6000g, 60436, 61780, 62173, 62380, 
62477, 62632, 63910, 63986, 64691, 65641, 66266, 
66267, 66486, 66569, 67728, 67769, 68199, 68372, 
68965, 69709, 69743, 6985°, 70360, 70910. 
Bemärk, att alla apparater, som importeras, tillverkas eller försäl­
jas baserade på de här omtalade patenträttigheterna skola vara 
försedda med ovan avbildade patentlicensmärke. Import, fabrika­
tion och försäljning av apparater, som göra bruk av våra patent­
rättigheter, är olovlig utan detta patentlicensmärke. 

Följande firmor äro 'innehavare av licensavtal i Sverige: 

Svenska Radioaktiebolaget ....... .... .. . . . .. Stockholm 
Svenska A-B Trådlös Telegrafi . ......... . 
Elektriska Aktiebolaget AEG . . .... . . .. .. .. . 
Philips Radio A-B . .. .................. . ... " 
Radio Corporation of America . ... ......... N ew York 
Westinghouse Electric International Co. . .. East Pittsburg 
The Gramophone Co., ("His Master's Voice") Hayes 
Bröd. Anderssons Velociped- & RadiofabrikGöteborg 
Dux Radio A-B ...... . .... . ............... . Stockholm 
Gylling & Co. A-B ....................... .. 
A. V. Holm A-B .. . . . ........ ... ......... " 
B. S. Huttners Aktiebolag ......... .. . . .... Göteborg 
Elektriska Industri A-B . . . ...... ... .. . . .... Stockholm 
Loewe Radio Aktiebolag ..... ...... ..... . ... Stockholm 
Radiofabriken Luxor ................. . ..... Motala 
Miko Radio A-B . ... .......... ..... ... .. .. . 
Joel Olssons Elektriska A-B . . ............ . 
Aktiebolaget Robo ......... . . . ........ . . .. . 
Fabrikör F . O. Rosin ............ ... ...... . 
Elektriska A-B Skandia ........ . . .. ... ... . 
Skandinaviska Odeon A-B . ...... ..... .. .... " 
A-B Splendor .......................... ' ... Malmö 
A-B Stern & Stern ......... . ...... .. .. . . ... Stockholm 
Svensk .Radioindustri ....................... Värnamo 
A-B Turitz & Co. . ... . .. .. ... ..... .... .. .. Göteborg 
A-B Harald Wållgren ....... . .... . ....... . 

PATENTKONSORTIET FOR RUNDRADIO 
Kungsgatan 19" 1 STOCKHOLM Telefon 9969 



ZEVA 
är den verkliga lödkolven för radioamatören. 

Användes av samtliga ledande rädiofanriker och verkstäder. 

Reservelement obehövliga. Elementet är luft- och syretätt ingjutet 
i aluminium. 
En uråldrig lag säger, att där syre icke finnes, kan ingen förbrän­
ning äga rum. På denna obestridliga grundsats är ZEV A konstruerad. 

Ingen eldfara o. ingen fara för kortslutningar eller söndriga element. 

Intyg finnnes på kolvar, som utan reparation använts i 6 års dagligt 
bruk. 

Watt Max. Lödspets Vikt 
Typ 

c:a temp. C. diam. 

I 
Vikt c:a kg c:amm c:a gr 

PO 60 500 5 20 0,29 
PV 100 500 9,5 80 0,50 
P 145 450 9,5 80 0,50 

BL 130 450 9,5 70 0,45 

BIO 160 500 15 180 0,63 

BIIO 300 500 19,5 400 0,98 

Patentskyddad i alla länder. 

Uppgiv alltid exakt nätspänning vid rekvisition. 
Infordra prospekt. 

Använd alltid MANENS och SSR block- och vridkondensatorer I 

i Edra apparater. Ni får då kvalitetsmaterial utan motstycke oJh ' .. 

slipper från allt onödigt bråk med felkällor. 

o 

AKTIEBOLAGET HARALD WALLGREN, Göteborg 1 

Bröderna Lagerström. Boktryckare, Stockholm '932 


